גיליון תרגילים מס' 3.  מערכות  משוואות  ליניאריות
1) פתור את המשוואות הבאות מעל שדה C.

א)
[image: image1.wmf]12

12

(1)1

2(1)12

ixx

xixi

++=

ì

í

--=-

î

  ב)  
[image: image2.wmf]12

12

(1)0

2(1)0

ixx

xix

++=

ì

í

+-=

î

 ג) 
[image: image3.wmf]12

12

(1)1

2(1)12

ixx

xixi

++=

ì

í

+-=-

î


ד) 
[image: image4.wmf]2

2

xyzi

xyzi

xyzi

+-=

ì

ï

-+=+

í

ï

-++=-+

î


2) פתור את המשוואות הבאות מעל שדה R.
א) 
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    ב) 
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ד)  
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3)  לאילו ערכי הפרמטרים a ו- b    יש למערכות הבאות מעל R   יש פתרון יחיד /אין סוף פתרונות / אין פתרון. מצא פתרונות.

  א)   
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   ג)      
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4 ) פתרו את המערכת 3 א) מעל השדה 
[image: image11.wmf]2
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5) נתונה מערכת משוואות ליניאריות ב-4 משתנים,  x,y,z,t ידוע ש 
[image: image12.wmf]4, 2, 2, 4

xyzt

==-=-=


  ו-
[image: image13.wmf]2, 4, 4, 2

xyzt

=-===-

 פתרונות שלה ובנוסף  
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  אינו פתרון שלה.  הוכח :

1) המערכת אינה הומוגנית

2) x=0,y=2,z=2,t=0   פתרון של המערכת .
6) הוכיחו את הטענות הבאות או הפריכו באמצעות דוגמה נגדית
נתונה מערכת של
[image: image15.wmf]m

 משוואות ליניאריות ב
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 נעלמים
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א) אם למערכת 
[image: image19.wmf]Axb
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יש לפחות 2 פתרונות אז למערכת 
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יש אין סוף פתרונות

 ב) אם למערכת 
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יש אין סוף פתרונות אז למערכת 
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 ג) אם 
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  אז למערכת 
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יש לפחות 2 פתרונות
ד)   אם 
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  אז למערכת 
[image: image26.wmf]0
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יש פתרון שלא כל רכיביו הם אפסים.

ה)   אם 
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  אז למערכת 
[image: image28.wmf]0
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יש פתרון יחיד.

7) הוכיחו או הפריכו את הטענות הבאות על מערכות  משוואות  ליניאריות עם 3 משוואות ו-3 משתנים
1) אם  לממ"ל (מערכת משוואות ליניאריות ) 
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 קיים פתרון אז לממ"ל 
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2) אם לממ"ל 
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 קיים פתרון יחיד אז לממ"ל 
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ג1) אם לממ"ל 
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 לא קיים פתרון אז לממ"ל 
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ג2)   אם לממ"ל 
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 לא קיים פתרון אז לממ"ל 
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ד)  אם לממ"ל 
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 ולממ"ל  
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 קיים (לשניהן) פתרון יחיד אז לממ"ל 
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  קיים פתרון יחיד.
8) מצאו מטריצות שקולות שורות בין המטריצות הבאות:
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9) תהי AX=B מערכת משוואות לינאריות בה כל רכיבי המטריצה A וכל רכיבי הוקטור B  הם  מספרים מרוכבים מהצורה  a+biכאשר  aו- b מספרים רציונליים. נתון כי למערכת יש אינסוף פתרונות במספרים מרוכבים; הוכח כי למערכת יש אינסוף פתרונות שרכיביהם מספרים מרוכבים עם חלקים ממשיים וחלקים מדומים רציונליים.

10) תהי AX=B מערכת משוואות לינאריות מעל שדה F_4 בן 4 איברים המכיל את השדה .F_2 (ניתן להראות כי שדה שכזה אכן קיים – שימו לב כי בגלל ש-4 איננו מספר ראשוני זה לא יכול להיות שדה המספרים השלמים מודולו 4!) ידוע כי כל רכיבי המטריצה A וכל רכיבי הוקטור B  שייכים לשדה F_2, ונתון כי למערכת יש 16 פתרונות מעל ;F_4 הוכח כי למערכת יש 4 פתרונות מעל .F_2
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